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Zda je asistenční pes vhodnou formou pomoci pro zdravotně postižené lidi, by mohlo 
ověřit sociální šetření. Na čtvrtém jednání se na tom shodli experti z meziresortní 
pracovní skupiny, která se zabývá psy se speciálním výcvikem. Kromě toho znovu 
diskutovali také o minimálním věku držitele asistenčního psa. Nakonec došli ke 
kompromisu a navrhli dvě varianty řešení. První počítá s věkovou hranicí 15 let bez 
výjimky. Limitem druhé varianty je také stáří 15 let, výjimky však připouští. Konkrétně 
se jedná o děti s těžkou formou svalové dystrofie/atrofie v minimálním věku 10 let. 
 
Tyto závěry by měly být součástí Věcného řešení pomoci státu při výcviku vodicích a 
asistenčních psů, na kterém Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) intenzivně 
pracuje. Řešení je zahrnuto v plnění Národního plánu vytváření rovných příležitostí pro 
občany se zdravotním postižením na období let 2010 až 2014. Termín splnění tohoto 
úkolu je stanoven na 30. června 2011. 
 
Kromě potřeb zdravotně postižených lidí je třeba rovněž zohlednit potřeby asistenčních a 
vodících psů. Sociální šetření by mělo odhalit, jestli případní držitelé splňují „nezdravotní“ 
podmínky pro užívání čtyřnohých pomocníků. Zaměřovalo by se mimo jiné na to, co od psů 
očekávají a jestli si jsou vědomi toho, co všechno péče o ně obnáší. O třetím setkání 
expertů, kde se řešila minimální věková hranice pro držení asistenčního psa, se dočtete na 
http://www.mpsv.cz/files/clanky/8586/14042010.pdf. 
 
Pracovní jednání řídil náměstek ministra páce a sociálních věcí pro sociální služby, veřejnou 
správu a sociálně-právní ochranu Marián Hošek. Kromě odborníků z MPSV jsou v týmu 
také experti z Ministerstva zdravotnictví, Ministerstva zemědělství, Ministerstva 
průmyslu a obchodu. Nechybí ani zástupci organizací reprezentujících občany se 
zdravotním postižením, uživatelů psů a subjektů, které psy cvičí. Více o pracovní 
skupině naleznete na http://www.mpsv.cz/files/clanky/8329/23022010.pdf. Další pracovní 
setkání se bude konat koncem června. Mělo by se na něm debatovat o úkonech, které 
by měli asistenční a vodící psi zvládat, aby poskytovali potřebnou pomoc. Kromě toho se 
bude řešit zdravotní stav, vyšetření, která by měli psi absolvovat, a další otázky. Do té doby 
budou na materiálu pracovat užší týmy. 
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